



Штрукин Герасим Яковлевич

Штрукин Герасим Яковлевич родился 3 марта 1895 года в деревне Ерлинская Скопинского уезда Рязанской губернии. На военную службу был призван 7 октября 1942 года Кораблинским РВК Рязанской области. На тот момент Герасиму Яковлевичу исполнилось 47 лет.

С первых дней призыва он служил санитаром санитарного взвода в составе 918-й стрелкового полка 250-й стрелковой дивизии. В это время, с мая 1942 года дивизия находилась в составе 53-й армии Северо-Западного фронта восточнее центра Молвотицы Новгородской области, где вела боевые действия. Была поставлена задача овладеть населенным пунктом Вотолينو. Несмотря на то, что бои носили позиционно-оборонительный характер, дивизия несла практически ежедневные потери, не только от локальных боевых действий и попыток перейти в наступление, снайперской войны, но и от болезней и голода. С мая 1942 по февраль 1943 года потери составили 1200 человек убитыми и умершими от ран. Санитары дивизии выполняли свою боевую задачу - спасение раненых бойцов.

6 августа 1943 года за участие в Орловской наступательной операции Приказом № 013 по 918-й стрелковому полку 250-й стрелковой дивизии Брянского фронта от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР санитар 2-го стрелкового батальона красноармеец Герасим Штрукин был награжден медалью «За боевые заслуги».

18 августа 1943 года спасая раненных солдат на поле боя, Герасим Штрукин был тяжело ранен, его направили в госпиталь 199-го медсанбата 148 стрелковой дивизии. Но спасти его не смогли. По данным Книги учета умерших в медсанбате, он умер от ранения в этот же день.

Приказом №16 от 05.09.1943 года по 918-й стрелковому полку 250-й стрелковой дивизии от имени Президиума Верховного Совета ССР санитар санитарного взвода 1 стрелкового батальона Штрукин Герасим Яковлевич был посмертно награжден медалью «За отвагу». В приказе было отмечено «.....в боях с фашистскими захватчиками с 13 июля по 09 августа 1943 года Штрукин работал санитаром по эвакуации раненных с поля боя, оказывал им первую медицинскую помощь. Своей самоотверженной работой под бомбежкой, под разрывами мин и снарядов он спас несколько десятков жизней раненым бойцам и командирам, не считаясь со своей жизнью...». Похоронен Герасим Яковлевич Штрукин в братской могиле.

Информация предоставлена правнуком ветерана, руководителем СУ СК России по ЯНАО



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

А.Н. Егоровым.



16 Декабря 2020 14:26

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/LP-18>